

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета народных депутатов Горьковской области

№ 73 (4904)
Год издания 41-й

Суббота, 17 июня 1978 года

Цена 2 коп

Идет заготовка кормов

НА ПОТОКЕ—ТРАВЯНАЯ МУКА

Три года назад в колхозе «Путь Ленина» была пущена в эксплуатацию установка по приготовлению витаминно-травяной муки. Здесь на собственном опыте убедились в ценности этого корма. В нем хорошо сохраняются питательные вещества. Скот охотно его поедает. Только благодаря витаминно-травяной муке в колхозе постоянно повышается продуктивность коров. Об этом хорошо доказала минувшая зима скота.

В текущем году в колхозе решили заготовить 500 тонн витаминно-травяной муки. Цифра внушительная. На первый взгляд, кажется, что это не выполнимо, но, учитывая опыт прошлых лет, все становится реальным.

Характерно то, что АВМ не требует больших затрат ручного труда. Ее обслуживают пять человек, а если работать

в две смены, то потребуется десять человек.

В нынешнем году планировалось начать заготовку витаминно-травяной муки еще в конце мая. Однако, в силу сложившихся погодных условий, озимая рожь и травы затянулись в своем развитии. Поэтому заготовку муки начали только 13 июня. Это был пробный день. В основном производилась наладка рабочих органов АВМ. Однако было заготовлено 770 килограммов ценного корма. На второй день, несмотря на то, что длительное время не было электроэнергии, заготовили почти 1300 килограммов.

Когда мы побывали в колхозе, на АВМ работала смена машиниста Б. В. Кукушкина. Он работает третий год и хорошо освоился с технологией производства витаминно-травяной муки. Ему помогали В. В.

Чурашов, И. А. Трегубова, Р. Д. Куклина, Р. А. Втюрин. Здесь же был и второй машинист В. А. Маковеев.

— Мы решили несколько переоборудовать измельчитель, — рассказывает секретарь партийной организации колхоза Д. В. Втюрин, немного опустили транспортер. Теперь можно будет подавать зеленую массу прямо из кормораздатчика. Этим мы высвободили двух человек.

Когда опробовали новшество, то немного не получилось. Чувствуется, что механизаторы добьются своего, приспособят кормораздатчик для подачи массы на транспортер измельчителя, заменят ручной труд двух человек.

На заготовке зеленой массы работают три механизатора. Н. Е. Поплаухин на КИР-1,5

В полете — „Союз-29“

В соответствии с программой исследования космического пространства 15 июня 1978 года осуществлен запуск космического корабля «Союз-29», пилотируемого экипажем в составе командира корабля летчика-космонавта СССР полковника Коваленка Владимира Васильевича и борт-инженера Иванченкова Александра Сергеевича.

Программой полета корабля «Союз-29» предусматривается стыковка с орбитальной научной станцией «Салют-6» и продолжение исследований и экспериментов, начатых в период работы на борту орбитального комплекса «Салют-6» — «Союз», экипажей космических кораблей «Союз-26», «Союз-27», «Союз-28».

Самочувствие космонавтов Коваленка В. В. и Иванченкова А. С. хорошее. Бортовые системы корабля «Союз-29» работают нормально.

Космонавты приступили к выполнению программы полета. (ТАСС).

готовит массу, А. А. Щербakov и Л. В. Зайцев отвозят ее на АВМ. В настоящее время для приготовления витаминно-травяной муки используют озимую рожь, в дальнейшем пойдет разнотравье.

АВМ работает в две смены. По норме за смену должны делать по две тонны. Фактически же делают по 3—4 тонны.

— Все зависит от зеленой массы, — говорит машинист Б. В. Кукушкин. — Если пойдет тимофеевка, то будем делать не многим более трех тонн, если же будет клевер, то четыре тонны за смену будет смело.

Нет сомнения, что в колхозе заготовят достаточное количество витаминно-травяной муки к предстоящей зимовке скота. А это значит, что будет и молоко, и мясо.
В. ГРУЗДЕВ.



Любовь Геннадьевна Посаженикова работает дояркой на Малоломовской ферме колхоза имени Тимирязева. Хотя производственные показатели и не велики, но она прилагает все усилия, чтобы не отстать от своих подруг. Молодая доярка внимательно присматривается к работе старших, перенимает их опыт. Если что-то не получается, она обращается к ним за советом. Ее старания, добросовестное отношение к делу дадут положительные результаты.

На снимке: Л. Г. Посаженикова.

Фото Т. Поплаухиной.

У шайгинских продавцов

Отлично работают шайгинские продавцы, из месяца в месяц выполняя план продажи населению различных товаров.

В промтоварном магазине работают три женщины: Н. И. Гальсина, заведующая магазином, О. Ф. Борцова и А. М. Пенькова.

В работе их отличает дружба, товарищество—работают женщины по принципу: один за всех и все за одного.

Они знают запросы каждого покупателя—поселок небольшой, и каждый посетитель магазина на виду. Продавцы стараются, чтобы в магазине постоянно были необходимые товары.

Успешно справились они и с планом прошедшего месяца, выполнив его на 101 процент. На 5600 рублей продали они товаров, стараясь, чтобы каждый покупатель ушел отсюда с хорошим настроением.

А. МАКОВЕЕВА,
старший бухгалтер
Тоншаевского универмага.

НИ ОДНОЙ ОТСТАЮЩЕЙ ФЕРМЫ

ПОРА БОЛЬШОГО МОЛОКА

Животноводы колхоза имени Кирова в ответ на Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развертывании социалистического соревнования обязались в третьем году десятой пятилетки получить по 2650 килограммов молока от коровы. С первых дней года доярки включились в соревнование за успешное выполнение принятых обязательств. Хотя зима проходила в трудных условиях, животноводы прилагали немало усилий, чтобы не допустить снижения продуктивности скота.

Недостаток кормов и низкое их качество отрицательно сказались на надоях. Поэтому только две доярки Н. Н. Герасимова и Л. А. Трушкова получили прибавку молока за пять месяцев по 173—239 килограммов от коровы по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. В целом по колхозу продук-

тивность коров снизилась на 202 килограмма. Однако одиннадцать доярок перешагнули тысячный рубеж. А такие животноводы, как Н. Н. Герасимова, В. А. Солоницына Г. А. Аплатова получили по 1164-1264 килограмма молока от коровы.

Идет необходимый период. В это время необходимо приложить все силы, чтобы преодолеть допущенное отставание. В этих целях, как только подросла озимая рожь, на обеих фермах ввели зеленую подкормку. Специально для этого выделили два трактора. Готовят зеленую массу на «Беларусе» в агрегате с КИР-1,5 В. Н. Солоницын, а возит ее А. С. Юргин.

Введение зеленой подкормки на фермах дало положительные результаты. Если до внедрения зеленого конвейера валовое производство молока в целом по колхозу не превышало 31 центнера, то сейчас

С ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЕМ

Станция технического обслуживания автомобилей районного объединения «Сельхозтехника» в мае в социалистическом соревновании достигла наивысших показателей среди цехов предприятия. В течение месяца было проведено 263 теххода № 1 и 228 техходов № 2. В денежном выражении выполнен объем работ на сумму 9,1 тысячи рублей—это на 2,6 тысячи рублей больше запланированного. Со всего района поступают

сюда на ремонт автомашины. Коллектив работников станции технического обслуживания старается делать все зависящее от них, чтобы план успешно выполнялся. Хорошо зарекомендовали себя на ремонте техники слесарь С. Пурнин и сварщик В. Елтыков.

В завершающем месяце второго квартала коллектив станции трудится тоже нещадно.

А. КОВАНЕВ,
экономист.

Успехи связистов

Коллектив работников районного узла связи организованно включился в соревнование за досрочное выполнение социалистических обязательств. Многие отделения связи добиваются хороших результатов в выполнении планов тарифных доходов.

В прошлом месяце вперед вышло Малокаменское отделение связи (начальник В. И. Яровицкова). План тарифных доходов данным отделением сделан на 132 процента.

Т. МИХАЙЛОВА.



Имя этого товарища хорошо известно в Пижемском лесопромышленном и ветеранам производства, и молодежи. За плечами Вячеслава Петровича Эргле долгие годы работы на данном предприятии. С самого начала трудовой деятельности на нем он зарекомендовал себя человеком трудолюбивым, дисциплинированным.

На протяжении ряда лет Вячеслав Петрович возглавляет смену в лесопильном цехе. И в том, что коллектив ее добивается хороших показателей в выполнении производственной программы, есть и его заслуга. Так, майское задание по выпуску пиломатериалов было выполнено на 113 процентов.

Ежегодно в цех приходит немало молодежи. И их первым наставником является В. П. Эргле. Он старается прививать своим ученикам любовь к труду, уважение к товарищам. Труд его не остается напрасным: на него равняются, с него берут пример.
Фото А. Эргле.

ЭТАПЫ БОЛЬШОГО ПУТИ

(Продолжение.
Начало в № 72.)

РАЗВИТИЕ ЛЕСПРОМХОЗА

Наиболее интенсивный рост поселка Пижма начался в 1925—1928 годах. В 1929 году была сооружена конно-ледяная дорога для вывозки леса к лесозаводу.

До 1930 года лесозаготовительными организациями руководил трест «Нижкапстрой». Технология лесозаготовок была примитивная: валка леса велась поперечной пилой, трелевали лес лошаадьми, вывозили его в зимнее время по снежным юрковым дорогам или ледяным на специальных санях, летом — по коннолежневым дорогам, которые стоили очень дорого и быстро приходили в непригодное состояние. Производительность труда была низкая. На заготовку леса привлекались сезонные рабочие из деревень, а также частники с лошадьми.

В 1930 году предприятие вошло в состав треста «Ниждрев», который в 1932 году передал лесозаготовки тресту «Горьдрев». Таким образом, в Пижме стал мехлесопункт.

В конце первой пятилетки, в 1932 году, организация получила 12 тракторов марки ЧТЗ для вывозки леса. На лесозаготовках применили лучковую пилу, в результате чего немного повысилась производительность труда. В это время работы велись на Верхне-раменском, Унженском и Смирновском участках. В последующие годы мехлесопункт получил пять автомашин ЗИС-5 для вывозки леса.

Вероломное нападение гитлеровской Германии на Советский Союз потребовало перестройки работы лесной и деревообрабатывающей промышленности. И в годы войны не прекращались лесозаготовки и выработка пиломатериалов. Как и для всего советского народа, для коллектива работников предприятия лозунг партии «Все для фронта! Все для победы!» стал основным законом жизни. В это тяжелое для страны время в мехлесопункте была проложена узкоколейная железная дорога, собранная из старых рельсов. На вывозке леса исполнялся один мотовоз. Коллектив предприятия поставлял продукцию для оборонной промышленности страны — ружейную болванку, авалипу и так далее.

В годы войны основная тяжесть лесозаготовительных работ легла на плечи женщин. Так, бригада женщин под руководством Е. Е. Дрягиной в любую погоду самоотверженно несла трудовую вахту.

По окончании войны рабочие предприятия по-прежнему трудились не покладая сил. Днем и ночью отправлялись вагоны с лесом и пиломатериалами, так необходимыми для восстановления разрушенного хозяйства.

В 1949 году лесокombинат разделили на лесозавод и леспромхоз, которые подчинились комбинату «Горьдрев». Лесозавод стал заниматься переработкой древесины, выпуская товары широкого потребления. Большие задачи стояли и перед леспромхозом: планом

предусматривалось заготавливать и вывозить в год не менее 250 тысяч кубометров в год.

В 1947 году в соответствии с планом «Рослеспроекта» леспромхоз начал строить УЖД. В 1949 году пустили первую очередь протяженностью 8 километров, а к 1952 году она достигла 25 километров. В настоящее время УЖД протянулась на расстоянии 80 километров и вошла в пределы Кировской области, откуда ежегодно, начиная с 1963 года, заготавливается и вывозится лес.

С пуском в эксплуатацию УЖД леспромхоз постепенно стал увеличивать заготовку и вывозку леса для обеспечения лесозавода пиловочником и круглыми лесоматериалами. Уже в 1949 году было вывезено древесины 78 тысяч кубометров, а в 1950 году — 150 тысяч. В 1952 году предприятие достигло своей проектной мощности и дало стране 250 тысяч кубометров древесины. Заготовка леса велась Унженским и Смирновским лесопунктами. Вывозка леса производилась в сорти-ментах на специальных платформах паровозами ВП-4 и ОП-2.

Стали расширяться поселки Унжа, Смирновский, Раменский. В Пижме началось строительство жилых домов на улицах Мира, Новая, Связи, Кооперативная. Построили восьмилетнюю Лесозаводскую школу, клуб «Центральный», а в 1957 году — клуб «40 лет Октября».

Г. ЛУЧИН.

(Продолжение следует.)



Николай Александрович Маковецкий — шофер автобазы леспромхоза.



Юрий Павлович Зайцев — слесарь УЖД. Фото А. Эргле.

ПО ПЛАНУ СОЦИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ

Десятки семей переехали с начала года из города Уссурийска в приморское село Новоникольское. Все они приняты в колхоз «Коммунар». Взрослые члены семей получили работу по специальности. Бывшие горожане въехали в хорошие квартиры и прочно закрепились на новом месте.

В «Коммунаре» — одном из передовых колхозов Приморья — нет текучести кадров. Костяк хозяйства — потомственные хлеборобы и животноводы. Дети и внуки по примеру дедов и отцов приобретают сельскохозяйственные профессии и остаются в родном селе. Но хозяйство нуждается и в притоке новых специалистов, так как производственная база его развивается и крепнет. Только за последние годы здесь построены механический комплекс на 12 тысяч голов, за счет мелиорации земель значительно расширился пахотный клин. Квалифицированные кадры потребовались также для детского комбината и кафе-столовой, построенных на средства колхоза, для работы в сельском комбинате бытового обслуживания и на новом узле связи, в детской музыкальной школе и в колхозном доме культуры.

— Все эти перемены, — говорит председатель колхоза В. М. Хонов, — результат претворения в жизнь плана социально-экономического развития нашего села, ход выполнения которого постоянно контролируют и партком колхоза, и сельский Совет народных депутатов. Сделано по этому плану уже немало. Наряду с производственными и культурно-бытовыми объектами растут новые жилые дома. Всего за последние годы 108 семей колхозников — примерно четверть всех работающих — переехали в благоустроенные квартиры со всеми коммунальными удобствами. Привлекают людей и хорошие заработки. За десять лет оплата одного человека дня выросла в полтора раза. Наиболее высока заработная плата у механизаторов — в среднем 280 рублей в месяц. Характерно, что и отдача от труда колхозников неуклонно растет. Так, выручка от реализации продукции за прошлый год составила 4,2 миллиона рублей (в 1967 году — 1,9 миллиона).

Растущие колхозные доходы используются на развитие материально-технической базы, приобретение техники, строительство жилья и для повышения благосостояния колхозников. Обеспечиваются бесплатным питанием все работающие в поле, бесплатно содержатся дети в яслях и детском саду. По колхозным стипендиям направляются на учебу в высшие и средние учебные заведения молодежь. Не забывают на селе и о перспективе. До конца пятилетки вступит в строй механизированный молочный комплекс на 1200 коров, будет построено много благоустроенных квартир и ряд других объектов.

А. ГУЛЯНСКИЙ, корр. ТАСС.

Уссурийск, Приморский край.

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ КАЖДОГО

Дальнейший подъем народного хозяйства на основе роста производства, повышения его эффективности требует больших усилий, мобилизации творческих сил, высокой организованности и дисциплины. В современном общественном производстве, насыщенном передовой техникой, простои, опоздания, прогулы, недобросовестное отношение к труду недопустимы.

Основы трудового законодательства и устав колхоза обязывают рабочих, колхозников и служащих работать честно и добросовестно, своевременно и точно выполнять распоряжения администрации, повышать производительность, улучшать качество продукции, соблюдать инструкции по охране труда, технике безопасности и производственной санитарии, беречь и укреплять социалистическую собственность. Администрация обязана правильно организовать труд, создавать все условия для повышения производительности, обеспечивать соблюдение дисциплины, неуклонно исполнять трудовое законодательство и правила по охране труда, внимательно относиться к нуждам и запросам людей, улучшать условия их работы и быта. Взаимное соблюдение обязанностей со стороны администрации и трудящихся создает деловую, товарищескую обстановку в коллективе, способствует повышению сознательности, позволяющую

работникам более полно проявлять свои способности.

Законодательством о труде и уставом колхоза предусмотрены моральные и материальные меры поощрения за образцовое выполнение трудовых обязанностей. Среди них — объявление благодарности, награждение Почетной грамотой, занесение в Книгу

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

почета, на Доску почета, преимущество продвижения по работе, представление к награждению орденом, медалями, нагрудными знаками, ценными подарками, выдача денежных премий, предоставление в первую очередь путевок санаторно-курортного лечения, улучшение жилищных условий. Правильное применение мер поощрения за добросовестный труд имеет большое воспитательное значение в коллективе.

В отдельных хозяйствах имеются случаи нарушения трудовой дисциплины. Рабочие совхозов, колхозники и служащие являются на работу в нетрезвом состоянии, что ведет к необоснованным прогулам, простоям техники, хуже того, к несчастным случаям. Нарушение трудовой дисциплины наблюдается в колхозах имени Ленина, имени Свердлова и других хозяйствах. Здесь на нарушителей не при-

меняются никакие меры воздействия. Они своевременно не наказываются, не всегда обсуждаются в коллективах и на товарищеских судах. Их не лишают премий и других преимуществ. Такое положение еще больше усиливает нездоровую обстановку в коллективах, а нарушители иногда находят поддержку отдельных рабочих и колхозников.

Руководителям хозяйств и профсоюзным комитетам следует усилить организаторскую и воспитательную работу в коллективах, направленную на укрепление государственной и трудовой дисциплины, повышение ответственности рабочих, колхозников и служащих за порученное дело. Все случаи нарушения дисциплины должны получать строгое осуждение. К нарушителям, пьяницам, прогульщикам в каждом коллективе должна быть создана обстановка нетерпимости. Любителей спиртного нужно взять на учет в общественных организациях. Это позволит повысить воспитательную работу. Необходимо усилить партийное и общественное влияние. К нарушителям дисциплины труда нужно смелее использовать все меры морального и материального воздействия.

Н. МИХАЛИЦЫН, председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства.



Киев. Ученые институтов ядерных исследований и физиологии растений АН УССР, а также Мироновского НИИ селекции и семеноводства пшеницы, на основе облучения зерна пучком ускоренных частиц, разработали метод экспресс-анализа содержания белка в единичных зернах. По новому методу результат выдается через 10 секунд, тогда как на традиционный биохимический анализ затрачивается 30 часов.

Применение современной техники и, в частности, электростатического ускорителя ЭГ-5 позволило проанализировать более 250 тысяч зерен перспективных сортов и гибридов мироновских пшениц. (Фотохроника ТАСС).

НА СТРАЖЕ ЗДОРОВЬЯ

В ознаменование заслуг медицинских работников Указом Президиума Верховного Совета СССР с 1965 года установлено празднование дня медицинского работника в третье воскресенье июня. Введение нового праздника в наш быт является практическим подтверждением большого внимания охране здоровья народа, которое повседневно уделяется Коммунистической партией и Советским государством.

За 60 лет Советской власти медицинское обслуживание населения нашего района неузнаваемо изменилось. Вместо имеющейся до революции 1 земской больницы на 10 коек в настоящее время на территории Тоншаевского района работают 4 больницы с коечным фондом 225 коек, санитарно-эпидемиологическая станция, 19 медицинских пунктов. В лечебно-профилактических учреждениях района проводится большая работа по охране здоровья народа. В районе успешно трудятся 17 врачей, 49 фельдшеров, 54 медицинских сестер, 20 акушерок, 37 санитарок. Плановые и экстренные операции старательно делают хирурги А. П. Маковеев и В. Ф. Матросов. Ликвидацией туберкулеза и снижением инфекционной заболеваемости занимается врач А. С. Смердов. Много сил и энергии охране здоровья детей отдают педиатры Н. П. Щеглова и Н. Н. Маковеева.

Постепенно укрепляется материально-техническая база здравоохранения. Сдан в эксплуатацию новый корпус хирургического отделения. Строится типовое здание Пижемской больницы. Капитально отремонтированы: детское отделение, старые здания терапевтического и хирургического отделений.

Основным направлением в работе органов здравоохранения района, как и всего советского здравоохранения, является профилактика. Профилактическим осмотрам подвергаются механизаторы сельского хозяйства, работники животноводства, учителя,

лица, связанные на работе с ядохимикатами, и другие. Проводится диспансеризация больных и переболевших ревматизмом, гипертонической болезнью, язвенной болезнью желудка, тиреотоксикозом, ишемической болезнью сердца, клещевым энцефалитом и другими заболеваниями.

Большую помощь в лечебно-профилактической работе медицинским работникам оказывают активисты общества Красного Креста. Благодаря общим усилиям в районе подготовлено 6 санитарных дружин, 98 санитарных постов, 130 общественных санитаспекторов. Выполняются плановые задания по безвозмездному донорству. Нашими активными донорами являются К. П. Халтурина, И. Ф. Некрасов, В. П. Васенев, В. И. Феоктистов и многие другие.

Медицинские работники постоянно выступают с беседами и лекциями на промышленных предприятиях, фермах и клубах. Активно занимается пропагандой санитарных и гигиенических знаний среди населения врач В. Г. Смирнов.



Старшая медицинская сестра районной больницы Алевтина Николаевна Смердова. Фото Т. Поплаухиной.

В нашей работе мы ощущаем постоянную заботу и помощь со стороны районного комитета КПСС и исполкома районного Совета народных депутатов.

Многие медицинские работники за свой труд снискали любовь и уважение среди населения нашего района. Заслуженным авторитетом пользуются врачи: В. А. Стрельникова, Г. Д. Борисова, акушерки В. А. Лобастова, Н. А. Трушкова, Т. И. Пестова, фельдшера Л. В. Дмитриева, А. А. Парфенова, медицинские сестры: А. К. Васенева, Г. В. Каргапольцева, Л. М. Втюрина, Г. П. Голубева, Г. Н. Бочарова, Т. Н. Маковеева, санитарки Д. П. Аппихмина, З. А. Нескина, Е. И. Зайцева, А. Н. Куландина, А. П. Лебедева.

Нашей задачей является еще зорче стоять на страже здоровья народа, помочь каждому советскому человеку трудиться еще лучше.

С праздником вас, дорогие коллеги!

А. МАШКИН,
зам. главного врача районной больницы.

О ЛЮДЯХ В БЕЛЫХ ХАЛАТАХ ЕЁ ПРИЗВАНИЕ



На окне в зубном кабинете Тоншаевской райбольницы стоит букет тюльпанов. «Благодарные больные принесли, — поясняет врач Елена Дмитриевна Суворова.

А благодарных клиентов у врача Суворовой немало. Сюда идут дети и старики, чтобы подлечить свои зубы.

«Главное — профилактика зубов, а не их лечение, — говорит Елена Дмитриевна. Важно, чтобы зубы были здоровыми всю жизнь. От их сохранности зависит здоровье всего организма. Работа наша интересная — постоянно с людьми. Бывает очень трудно усадить в кресло ребенка. В таком случае на помощь приходит ласка, добрая, обнадеживающая улыбка».

В 1962 году окончила Елена Дмитриевна Горьковское медицинское училище. Приехала в Тоншаево. И с той поры не расстается с любимой работой.

Посещение детских садов и школ, наблюдение за теми, кто состоит в диспансерных группах, беседы перед учащимися и взрослыми — все это подчинено одной цели: чтобы человек никогда не испытал, что значит зубная боль.

С приходом врача в Тоншаевскую райбольницу при-

лось для удобства больных ввести некоторые изменения. В частности, Елена Дмитриевна ввела талоны, и теперь каждый записавшийся знает точное время, когда ему прийти на прием.

За последние годы улучшились условия работы. Кабинет получил новые бормашины, жаровой шкаф, и это тоже позволяет сокращать время на обслуживание одного больного.

«Рядом с хорошими людьми и работать легче», — сознается Елена Дмитриевна.

В зубном кабинете трудится спаянный, очень дружный коллектив. Бок о бок с Еленой Дмитриевной работает Маргарита Валентиновна Скопина — уже восемь лет после окончания медучилища работает женщина здесь.

Помогает им санитарка, тетя Лиза Метелева, как зовут ее женщины, добрая, отзывчивая женщина.

В коридоре больных много. Один за другим заходят они в зубной кабинет. И каждый из них уходит отсюда с хорошим настроением, несмотря на те несколько неприятных минут, которые пришлось испытать, сидя в кресле зубо-врачебного кабинета.

А. МИХАЛИЦЫН.

ПОЛОЖЕНИЕ О РАЙОННОМ СОРЕВНОВАНИИ-КОНКУРСЕ ПАХАРЕЙ

Районное соревнование пахарей проводят управление сельского хозяйства, райком ВЛКСМ, райком профсоюза работников сельского хозяйства 24 июня. Конкурс проводится только на тракторах ДТ-75 и МТЗ-50 с навесными плугами.

Каждое хозяйство представляет трех участников — по одному на каждый тип трактора и одного участника на любой тип трактора не старше 26 лет. Итоги соревнования подводятся по оценочным показателям качества пахоты и теоретических знаний. В качестве почетных участников соревнования приглашаются победители предыдущего районного конкурса пахарей: Сластников Н. В. (совхоз «Прогресс»), Махнев Н. Е. (совхоз «Ошминский»). Меха-

низаторы-пахари прибывают к месту районного соревнования по особому указанию оргкомитета. Участник соревнования должен иметь при себе удостоверение на право вождения трактора и спецдежду.

ПОРЯДОК ПРОВЕДЕНИЯ

Пахота производится всвал и вразвал. Глубина пахоты 18—20 сантиметров. Норма времени на выполнение пахоты для колесных тракторов 5 минут, для гусеничных — 6. За экономию времени баллы не начисляются, так как цель соревнования — качество пахоты. За каждую минуту перерасходованного времени удерживаются два балла.

Оценка качества пахоты по следующим показателям: качество развальной борозды — 15 баллов;

соблюдение глубины вспашки — 10 баллов; соблюдение ширины захвата — 10 баллов; выравненность поверхности пахоты — 15 баллов; соблюдение границ заглубления и подъема плуга — 10 баллов;

качество выполнения свала — 15 баллов; заделка пожнивных остатков — 5 баллов.

Оценка теоретических знаний пахарей определяется 20 баллами и включает в себя следующие вопросы: установка и регулировка плуга — 10 баллов, выполнение езды — 10 баллов.

Предельная величина общей оценки — 100 баллов.

Скорость движения пахотного агрегата устанавливается самим участником сорев-

нования с таким расчетом, чтобы обеспечить высокое качество пахоты в установленный срок. Время, затраченное на остановку, вызванную поломкой агрегата или связанную с замером глубины пахоты судьей, контролируется продлением срока работы.

Соревнующимся запрещается консультироваться и пользоваться чьей-либо помощью и выезжать за внешнюю линию границы поворотной полосы. За нарушение порядка соревнования, указанного в положении, участник соревнования, по решению судейского коллектива, может быть оштрафован на 5—10 баллов, за грубое или повторное нарушение — лишен права участия в соревновании.

ОФОРМЛЕНИЕ РЕЗУЛЬТАТОВ

Судейский коллектив обрабатывает полученные результаты и, исходя из набранного количества баллов, устанавливает занимаемые места.

ЧЕСТВОВАНИЕ УЧАСТНИКОВ И НАГРАЖДЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

Для победителей соревнования установлено 6 призов. Участники, занявшие первое место на гусеничном и колесном тракторах, объявляются чемпионами района, награждаются лентой чемпиона и ценным подарком.

Примечание: о месте соревнования будет сообщено дополнительно.

Точнее — гости

В минувшее воскресенье в Тоншаеве вновь встретились хозяева поля и команда Нижмы.

Если в предыдущей встрече успех сопутствовал гостям уже в начале игры, то на сей раз футболисты Тоншаева сразу завладели инициативой, но гол влетел сначала в их ворота. Затем хозяева поля удалось сравнять результат. Не выявило победителя и дополнительное время: два тайма по пятнадцать минут.

Чтобы определить команду, которой придется продолжать игры на первенство облсовета ДСО «Урожай», пришлось прибегнуть к серии одиннадцатиметровых штрафных ударов. Их точнее пробили гости. Они забili четыре гола, хозяева поля — три. У тоншаевцев пенальти не забил В. Лебедев и А. Козлов.

А. ДАНИЛОВ.

«Кожаный мяч»

Прошли районные финальные соревнования на приз клуба «Кожаный мяч». Победителями в младшей группе стали шайгинцы, победившие тоншаевцев со счетом 3:1, а в средней и старшей первые места заняли тоншаевские школьники, которые победили шайгинцев соответственно со счетом 10:0 и 4:0.

Вчера победители младшей группы — шайгинцы — приняли участие в зональных соревнованиях, которые проходят в нашем райцентре.

Завтра футбольные матчи могут посмотреть на своих стадионах любители футбола Нижмы и Тоншаева.

Днем в Тоншаеве команды сельских коллективов физкультуры разыгрывают свой кубок, а в 17 часов в Нижме игра на первенство облсовета ДСО «Урожай» между хозяевами поля и командой Тоншаева.

Календарь игр

НА ПЕРВЕНСТВО ОБЛСОВЕТА ДСО «УРОЖАЙ»

Первый круг

18 июня

Пижма — Тоншаево.

Сява — Вахтан.

24 июня

Тоншаево — Сява.

Ветлуга — Пижма.

9 июля

Сява — Ветлуга.

Вахтан — Тоншаево.

16 июля

Ветлуга — Вахтан.

Пижма — Сява.

19 июля

Вахтан — Пижма.

Тоншаево — Ветлуга.

Второй круг

23 июля

Тоншаево — Пижма.

Вахтан — Сява.

30 июля

Сява — Тоншаево.

Пижма — Ветлуга.

6 августа

Ветлуга — Сява.

Тоншаево — Вахтан.

9 августа

Вахтан — Ветлуга.

Сява — Пижма.

13 августа

Пижма — Вахтан.

Ветлуга — Тоншаево.

Примечание: игры команд проводятся на полях указанных первыми.

ВОСПИТАНИЕ В КОЛЛЕКТИВЕ

Одним из важнейших условий успешного и правильного воспитания наших детей является воспитание их в коллективе, для коллектива и через коллектив.

Воспитание в коллективе и через коллектив — один из основных принципов теории и практики коммунистического воспитания. Активность и самостоятельность, инициатива и ответственность за свои поступки, сознательная дисциплинированность приобретаются еще в школьные годы. Самосознание, чувство собственного достоинства возникают и развиваются на основе сознательной деятельности учащегося в коллективе.

Наша советская семья представляет собой первичный коллектив советского общества.

Коллективизмом называют солидарность человека с обществом. Противоположностью коллективизма является индивидуализм. Некоторые родители незаметно для себя воспитывают таких индивидуалистов. Часто они заботятся только о том, чтобы ребенок был хорошо накормлен, хорошо одет, имел игрушки и получал удовольствия. Для этого родители себе во многом отказывают, даже в самом необходимом, а ребенок не знает об этом и привыкает думать, что он лучше всех, что его желание для родителей — закон, он растет жадным потребителем. В такой семье дети часто ничего не знают о работе родителей, насколько она трудна и насколько важна и полезна для общества. Они знают только свои желания. Это неправильный и вредный путь воспитания, в результате больше всего от этого будут страдать сами родители.

Советская семья не замыкается в узкие рамки своих интересов, она живет интересами всей страны и вносит свою долю участия в общий труд, в общую борьбу. А отсюда и ребенок с возрастом в своей практической деятельности должен привыкать думать не только о себе, но и о том, что нужно для своего района, колхоза, совхоза. Задача воспитания у детей

коллективизма, дружбы и товарищества решается в многодетной семье. Несмотря на различие возраста, дети в такой семье быстро находят общий язык. В совместных занятиях у них вырабатывается чувство взаимопомощи, стремление поддержать друг друга.

Правильное воспитание детей возможно лишь в условиях постоянного общения с другими детьми, в условиях коллективного сотрудничества, коллективной работы.

Совместная деятельность сближает детей, сплачивает их в дружный коллектив. В общем труде у детей развивается чувство долга, чувство ответственности за порученное дело. Нужно поощрять занятия детей в различных кружках, участие в туристических походах. Эти занятия помогают детям изжить такие недостатки, как замкнутость, неуверенность, застенчивость и робость.

Неправильно поступают те родители, которые стараются изолировать своих детей от их товарищей, боясь дурного влияния. Отрывая ребенка от детского коллектива, родители, с одной стороны, воспитывают индивидуалиста и эгоиста, а с другой — в парниковом воспитании, в изолированном выживании не вырабатывают у него умения разбираться в людях, бороться с недостатками и распознавать их своевременно.

Ребенка лучше не отгораживать от жизни, а учить его разбираться в том, что хорошо и что плохо, и закалять его в борьбе против всего дурного, в борьбе с трудностями. Нужно, чтобы дети имели разных товарищей, но не следует забывать о них, нужно знать, на чем основана эта дружба или товарищество.

При правильном воспитании у ребенка создается как бы иммунитет, невосприимчивость к дурному, плохое к нему не пристанет.

Родителям нужно заботиться о воспитании не только своих детей, но и их товарищей. Вот почему важно заботиться об организации досуга ребят, чтобы отвлечь их от озорства и пустого, бесцельного времяпрепровождения.

В. КЛЕШНИНА,

учительница Кочодичговской восьмилетней школы.

Зам. редактора

А. ПЕРМИНОВ.



Понедельник, 19 июня

8.00 — «Время». 8.55 — Л. Филатов — «Часы с кукушкой». Спектакль. 10.00 — «Очевидное — невероятное». 15.30 — «Дорога в мир профессий». Док. фильм. 15.55 — «Эрих Мария Ремарк». К 80-летию со дня рождения. 16.45 — «Мамина школа». 17.15 — «Дорогами комсомольской славы». 18.15 — «Дневник VI Международного конкурса имени П. И. Чайковского». 18.45 — «Год третий — год ударный». В передаче принимает участие первый секретарь Чечено-Ингушского обкома КПСС А. В. Власов. 19.30 — Футбол. Сборная Аргентины — сборная Бразилии. 21.00 — «Время». 21.30 — Программа док. фильмов о вреде алкоголя. 22.00 — Фильм-концерт. «Поет народный артист УССР Н. Кондратюк».

Вторник, 20 июня

8.00 — «Время». 8.55 — Телестудия «Орленок». 9.25 — «Дневник VI Международного конкурса имени П. И. Чайковского». 9.55 — «Клуб кинопутешествий». 15.30 — «Чертов остров». Док. фильм (ГДР). 16.30 — Концерт ансамбля БССР «Хорошки». 17.00 — «Учительница первая моя». 17.30 — «Отзовитесь, горнисты!». 18.15 — «Самолетик». Мультфильм. 18.25 — «Концерт-вальс». 18.50 — «Село: дела и проблемы». 19.30 — «Наше шливое мое счастье». Фильм-спектакль по пьесе Л. Малюгина. 21.00 — «Время». 21.30 — Вечер поэзии Иракия Абшидзе.

Среда, 21 июня

8.00 — «Время». 8.55 — «Школьник о музыке». 9.25 — Л. Малюгин — «Наше шливое мое счастье». Фильм-спектакль. 15.30 — «По Сибири и Дальнему Востоку». Кинопрограмма. 16.45 — «Шахматная школа». 17.15 — «Книга в твоей жизни». Лев Касиль. 18.15 — «Творчество народов мира». 18.45 — Тираж «Спортлото». 18.55 — «9-я студия». 19.35 — «Парень из нашего города». Фильм. 21.00 — «Время». 21.30 — Футбол. Сборная Голландии — сборная Италии. 22.45 — Сборная Бразилии — сборная Польши.

Четверг, 22 июня

8.00 — «Время». 8.55 — «Школьник о музыке». 9.25 — «Парень из нашего города». Фильм. 10.50 — Поет лауреат международных конкурсов С. Лейферкус. 15.30 — Программа док. фильмов. 16.20 — «Родная природа». 16.45 — «Жизнь науки». 17.15 — «Концертный зал телестудии «Орленок». 18.15 — «Стихи — детям». 18.25 — «Подвиг». 18.55 — «Песня-78». 19.30 — Футбол. Сборная Перу — сборная Аргентины. 21.00 — «Время». 21.30 — «Документаль-

ный экран». Ведущий — поэт Р. Рождественский.

Пятница, 23 июня

8.00 — «Время». 8.55 — «Спортивный класс». 9.40 — «Сельская учительница». Фильм. 15.30 — «Если тебе комсомолец имя». Док. фильм. 16.20 — «Народные мелодии». 16.35 — «Москва и москвичи». 17.05 — «Художники на Малой земле». 17.15 — «Один за всех, все за одного». 18.15 — «К 75-летию II съезда РСДРП». «Рождение партии». Док. фильм. 18.35 — «Дневник VI Международного конкурса имени П. И. Чайковского». 19.20 — Н. В. Гоголь — «Игроки». Телеспектакль. 21.00 — «Время». 21.30 — «В добрый путь!». Встреча коллектива станкостроительного завода «Красный пролетарий» с выпускниками Школы-студии МХАТ.

Суббота, 24 июня

8.00 — «Время». 8.55 — «Веселые песенки». 9.25 — «Для вас, родители!». 9.55 — «Утренняя почта». 10.25 — «Больше хороших товаров». 10.55 — Телефильм «Сказание о храбром витязе Фэтфрумосе». 12.00 — «По музеям и выставочным залам». 12.30 — «Это вы можете». 13.40 — Концерт Государственного ансамбля танца Грузии. 14.30 — «Движение без опасности». 15.00 — Тираж «Спортлото». 15.10 — «Здоровье». 15.55 — «Вместе с тобой, комсомолец». Концерт. 16.15 — «В мире животных». 17.15 — «Человек. Земля. Вселенная». 18.15 — «Синий мишка». Мультфильм. 18.45 — Телефильм «Золотая мина». 21.00 — «Время». 21.30 — Футбол. Матч за 3-е место. Передача из Аргентины. 23.15 — «Мелодии и ритмы зарубежной эстрады».

Воскресенье, 25 июня

8.00 — «Время». 8.55 — «На зарядку становись!». 8.55 — Концерт ансамбля «Ленок». 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — Телефильм. «Сказание о храбром витязе Фэтфрумосе». 2-я серия. 12.15 — Репортаж о Всесоюзном комсомольско-молодежном субботнике. 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Музыкальный киоск». 14.00 — «Литературные беседы». 14.55 — Поет лауреат Всероссийского конкурса В. Кривонос. 15.30 — «Международная панорама». 16.00 — Программа мультфильмов. «Дом, который построил Джек», «Персей», «Рекс-путешественник». 16.40 — А. Хачатурян — Фрагменты из музыки к балету «Спартак». 17.00 — Многосерийный док. фильм «Частная хроника времен войны». Фильм 1-й. 18.15 — Фильм-спектакль «Золушка». Автор — Е. Шварц. 20.00 — «Клуб кинопутешествий». 21.00 — «Время». 21.30 — Футбол. Финал. Передача из Аргентины.

Кино

17—18 МАЯ

Тоншаевский ДК

«Мститель» (Индияфильм.) 1-2 серии — в 19 час.

Шайгинский ДК

«Риск — благородное дело» — в 17.20 час.

Буреполомский ДК

«Она и дьяволы» 1-2 серии — в 19 час.

ВАСИЛЬСУРСКОЕ СЕЛЬСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 15 ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

учащихся на 1978—1979 учебный год на обучение по следующим специальностям:

1. Мастер-плодоовощевод на базе 10 классов. Срок обучения 1 год, на базе 8 классов — срок обучения 2 года.
2. Младший ветеринарный фельдшер на базе 8 и 10 классов. Срок обучения 1 год.
3. Оператор по первичной обработке молока на базе 8—10 классов. Срок обучения 1 год.
4. Пчеловод на базе 8 и 10 классов. Срок обучения 1 год.
5. Техник-животновод на базе 8 и 10 классов. Срок обучения 1 год.

На ветеринарное отделение принимаются не моложе 17,5 лет, техников-животноводов 16,5 лет, на остальные отделения принимаются с 15 лет.

Прием учащихся производится без вступительных экзаменов.

При училище работает очно-заочная общеобразовательная школа.

Принятых учащихся училище обеспечивает 3-разовым бесплатным питанием, обмундированием и выплачивается стипендия — одиноким 10 рублей в месяц, а семейным 20 руб.

Остронуждающиеся обеспечиваются общежитием.

Для поступления в училище необходимо иметь следующие документы:

Заявление на имя директора с указанием избранной спе-

циальности; характеристику из школы или с последнего места работы; автобиографию;

свидетельство об окончании 8 классов или аттестат о среднем образовании (в подлиннике);

свидетельство о рождении (в подлиннике);

медицинскую справку по форме № 286;

4 фотокартки размером 3х4;

справку о семейном положении; справку с последнего места жительства.

Начало занятий 1 октября. Документы направлять по адресу: Горьковская область, Воротынский район, р. п. Васильсурск, СПТУ-15, директору. Дирекция.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
606950 р. п. Тоншаево
Горьковской области,
ул. Центральная, дом 14

ТЕЛЕФОНЫ: редактора—3-115, зам. редактора—3-114, ответственно-го секретаря—0-112, отдела сельского хозяйства—1-81, отдела писем—3-113, бухгалтерии—0-113, типографии—0-116.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.
Зак. 479 Тираж 4548

Тоншаевская типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Горьковского облисполкома.